

Нападающие

Г. Колядюк (1954)
Ю. Петров (1952)

И. Шарий (1957)
мсмк А. Байдачный (1952)
И. Гуринович (1960)
П. Василевский (1956)

Старший тренер —
мс, засл. тренер РСФСР
И. И. Беца
Тренер — мс Г. С. Вуль

Старший тренер —
мс, засл. тренер СССР
О. П. Базилевич
Тренер — мс А. М. Зеленцов

Примечание. Стартовые составы команд и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом игры.

МАТЧИ В АПРЕЛЕ

9 апреля. «Торпедо» (Кт.) — «Динамо» (Л.), СКА (Р.) — «Шинник», «Таврия» — «Жальгирис», «Металлург» — «Динамо» (Мн.), «Тerek» — «Уралмаш», «Спартак» (Ордж.) — «Кузбасс», «Памир» — «Кубань», «Колхозчи» — «Крылья Советов», «Нистру» — «Спартак» (Ив.-Фр.), «Карпаты» — СКА (Од.).

13 апреля. «Торпедо» (Кт.) — «Шинник», СКА (Р.) — «Динамо» (Л.), «Таврия» — «Динамо» (Мн.), «Металлург» — «Жальгирис», «Тerek» — «Кузбасс», «Спартак» (Ордж.) — «Уралмаш», «Памир» — «Крылья Советов», «Колхозчи» — «Кубань».

20 апреля. «Динамо» (Мн.) — «Спартак» (Ордж.), «Жальгирис» — «Тerek», «Карпаты» — «Металлург», «Спартак» (Ив.-Фр.) — «Таврия», «Кубань» — «Уралмаш», «Динамо» (Л.) — «Памир», «Шинник» — «Колхозчи», СКА (Од.) — СКА (Р.), «Нистру» — «Торпедо» (Кт.), «Крылья Советов» — «Кузбасс».

24 апреля. «Динамо» (Мн.) — «Тerek», «Жальгирис» — «Спартак» (Ордж.), «Карпаты» — «Таврия», «Спартак» (Ив.-Фр.) — «Металлург», «Динамо» (Л.) — «Колхозчи», «Шинник» — «Памир», СКА (Од.) — «Торпедо» (Кт.), СКА (Р.) — «Нистру», «Уралмаш» — «Крылья Советов».

28 апреля. «Торпедо» (Кт.) — «Спартак» (Ив.-Фр.), СКА (Р.) — «Карпаты», «Тerek» — «Динамо» (Л.), «Спартак» (Ордж.) — «Шинник», «Памир» — «Жальгирис», «Колхозчи» — «Динамо» (Мн.), «Таврия» — СКА (Од.), «Металлург» — «Нистру», «Кузбасс» — «Уралмаш», «Крылья Советов» — «Кубань».

ДЛЯ ЗАМЕТОК ЛЮБИТЕЛИЯМ СТАТИСТИКИ

Счет матча _____ в пользу _____

Голы забили:

Встречу обслуживала судейская бригада в составе:

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «МЕТАЛЛУРГ»

**ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
ЗАВОДА «ЗАПОРОЖСТАЛЬ» им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»**

IX ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

ПЕРВЫЙ КРУГ

ФУТБОЛ

Воскресенье, 9 апреля 1978 года

**«МЕТАЛЛУРГ»
(Запорожье)**

**«ДИНАМО»
(Минск)**

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

ЦЕНА 5 КОП.

ЗДРАВСТВУЙ, СЕЗОН!

Сегодня состоятся первые матчи IX первенства СССР по футболу среди команд первой лиги. Радостен этот день для любителей популярной игры. Свидание с футболом — всегда праздник, особенно в те годы, когда команда доставляет радость своими успехами приверженцам. Были такие времена и в биографии запорожского «Металлурга».

1960 год. Команда отлично провела турнир в зоне класса «Б», став ее победителем. В финале чемпионата республики футболисты Запорожья по сумме двух встреч победили фаворита другой зоны УССР — николаевский «Судостроитель». Эта победа принесла «Металлургу» звание чемпиона Украины.

1970 год. Запорожцы вместе с титулом чемпиона республики завоевали путевку в первую лигу.

1971 год. «Металлург» успешно дебютировал в первой лиге, заняв почетное четвертое место...

Турнир команд первой лиги сулит немало интересных матчей. Каждый турнир заставит с полной отдачей бороться и команды, оспаривающие три путевки в высшую лигу, и аутсайдеров, стремящихся сохранить свое место в первом эшелоне. Будут и неожиданности, и сюрпризы.

Сезон стартует. До финиша — марафон продолжительностью в семь месяцев. Каждая из команд поставила перед собой определенную цель. А доступна она лишь волевым, дружным коллективам, каким и хотят видеть запорожские любители футбола свой «Металлург».

НАШИ ГОСТИ

ЗАДАЧА ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНЕЙ

По мнению многих специалистов, динамовцы Минска потеряли в 1976 году место в высшей лиге, главным образом, из-за чересчур академичной, бесстрастной манеры игры. Мастерства же большинству игроков не занимать, и думалось, что уж в первой лиге это обеспечит белорусским футблистам превосходство над соперниками.

Однако минское «Динамо» не выполнило поставленную перед ним задачу возрвщения в высшую лигу. А начало сезона было обнадеживающим. Серия беспроигрышных матчей в первом круге даже внесла уверенность в то, что динамовцы Минска успешно решат поставленную перед ними задачу. Ряд матчей команда провела интересно и содержательно. И это, безусловно, заслуга тренеров во главе с заслуженным тренером СССР О. П. Базилевичем. Но вот после триумфальной победы над ростовским СКА (5:0) боевой дух динамовцев резко спал. С трудом они победили симферопольскую «Таврию» (1:0), а затем стали терпеть одно поражение за другим, и их довольно солидный очковый запас быстро растаял. Из критического состояния команда не смогла выйти и оказалась за чертой сильнейшей тройки. Это худший результат (причем по всем компонентам статистики — очки, победы, результативность) в трех последних сезонах выступления динамовцев в первой лиге.

Каковы же причины, приведшие динамовцев к такому итогу? Успехи на первом этапе чемпионата вызвали излишнюю самоуверенность у игроков, что привело к снижению требовательности к себе и к нарушению некоторыми игроками личного режима; ряд игроков (Шавейко, Белов, Курненин) получили травмы — и это заставило прибегнуть к смене амплуа некоторых футболистов; в критический момент руководство команды возлагало надежды на Боговика, Вергееенко, Прокопенко, Байдачного, однако они не проявили себя лидерами, способными повести за собой товарищеск.

В нынешнем сезоне задача перед динамовцами Минска осталась прежней — выход в высшую лигу. В процессе прошлого сезона освобождены из команды Корбут, Ломакин, Тимофеев, Мосин, Елизаренко, Рассолько, Мирончик, Воронин, Курнев, а в конце сезона — Боговик, Белоус, Григорьев и Абабурко. Уже в ходе подготовки

к нынешнему сезону отчислены из команды Прокопенко, Зенков и Васин. Вместо них в коллектив принят нападающий Иван Шарий (из киевского «Динамо»), защитник Виктор Шишгин (из свердловского «Уралмаша»), Игорь Босько, Игорь Гуринович, отличившиеся в выступлениях сборной юношеской команды страны, и Сергей Гоцманов (все воспитанники минского футбола). Прошли стажировку воспитанники белорусских команд Кучук («Торпедо», Минск) и Короза («Химик», Гродно).

В ходе игровой подготовки динамовцы победили ленинградский «Зенит» (3:1), сыграли вничью с «Араратом» (1:1) и киевскими одноклубниками (0:0), проиграли московскому «Динамо» (0:2) и «Черноморцу» (0:1). Неудачно сложились для минчан и кубковые поединки с орджоникидзевским «Спартаком» (0:1 и 1:2).

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

С минскими футболистами запорожцы в матчах первенства страны встречались 8 раз. Дважды были зафиксированы ничьи, два матча выиграл «Металлург» и четыре победы на счету минчан. Общая разность мячей 9—8 в пользу футблистов Белоруссии. В 1956 году две из этих встреч состоялись в рамках класса «Б» — 2:0, 1:1. А вот результаты матчей, состоявшихся в годы выступлений команд в первой лиге: 1974 г.— 0:0, 1:2; 1975 г. — 2:3, 1:2; 1977 г. — 1:0, 0:1 (слева — голы «Металлурга»).

Авторами мячей в ворота минчан являются: Т. Туряница — 2, Б. Абрамов, Н. Ушаков, Л. Ключик, Н. Пензин, Н. Куличенков, В. Денеж — по 1. В первой лиге ворота «Металлурга» поражали: И. Григорьев — трижды, А. Прокопенко — дважды, А. Боговик, Н. Тимофеев и А. Байдачный.

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«ДИНАМО»

Вратари

А. Семикопенко (1951)

мс М. Вергееенко (1950)

Защитники

В. Бондаренко (1954)
мс В. Денеж (1949)
В. Ищенко (1948)
А. Рудыка (1959)
мс В. Словак (1946)
А. Захарченко (1960)

В. Шишгин (1955)
И. Белов (1954)
Л. Румбутис (1955)
В. Янушевский (1960)
С. Боровский (1956)
В. Шавейко (1956)

Полузадачники

В. Барков (1957)
Л. Ключик (1950)
В. Ходус (1952)
В. Аношин (1951)
И. Шанин (1955)
А. Горбик (1954)
В. Атаманюк (1957)
Э. Тимошенко (1953)

мс Ю. Пудышев (1954)
Ю. Курненин (1954)
Н. Алексейчиков (1958)